

Η ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΗ ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΑΝΟΙΓΕΙ ΤΙΣ ΠΟΡΤΕΣ ΤΗΣ

Την 22α Μαρτίου ε.έ., η **Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄**, υποδέχθηκε στο Συνεδριακό Κέντρο της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης, εντός του Πατριαρχικού Μεγάρου, τον Σύλλογο Επιστημόνων Αλεξανδρείας, ο οποίος επισκέφθηκε για πρώτη φορά το Πατριαρχείο.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο Γενικός Πρόξενος της Ισπανίας στην Αλεξάνδρεια κ. Juan Manuel López, καθηγητές πανεπιστημίων, εκπρόσωποι συλλόγων, φορέων και ινστιτούτων της Μεγάλης Πόλεως.

Ξεκινώντας, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Εμμανουήλ Κακαβελάκης πραγματοποίησε εξαιρετική ομιλία με τίτλο: *«Φιλοσοφία και Χριστιανισμός στην Αλεξάνδρεια, 1ος – 6ος αιώνας μ.Χ. Συμβιβασμός των δύο παραδόσεων»*, η οποία κίνησε το ενδιαφέρον όλων των ακροατών.

Μετά το πέρας της ομιλίας, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης στον χαιρετισμό του προς τους παρευρισκόμενους, εμφανώς συγκινημένος, καλοσώρισε τους επιστήμονες εκφράζοντας τις ευχαριστίες του και την χαρά του για την απαρχή υλοποίησης των ονείρων του που αφορούν την προβολή του θρησκευτικού και πολιτιστικού πλούτου του παλαίφατου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας προς τον κόσμο. Έκανε αναφορά στους δύο δρόμους που πορεύεται στο διάβα της ιστορίας του το Πατριαρχείο. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε *«...ο πρώτος, η ιστορία του παρελθόντος, με τους μεγάλους Πατέρες της Εκκλησίας και τους φιλόσοφους που έζησαν στην Αλεξάνδρεια. Είναι η ένδοξη ιστορία μας, παρελθούσα αλλά πάντοτε επίκαιρη, με παρουσία δύο χιλιάδων χρόνων, εδώ στην φιλόξενη γη της Αιγύπτου. Αυτήν την επιτομή της ιστορία μας, θα την βιώσετε κατά την ξενάγησή σας στα Μουσεία και την Πατριαρχική Βιβλιοθήκη μας. Μέσα εδώ, βρίσκονται θησαυροί του οικουμενικού ελληνισμού που εκτίθενται στην Αλεξάνδρεια, στην αγαπημένη μας Αίγυπτο. Εδώ, θα εντοπίσετε τόσο τα αποστάγματα της σοφίας των Πατέρων της Αιγυπτιακής ερήμου όσο και την ελληνική φιλοσοφική σκέψη. Αυτοί οι θησαυροί, προσφέρονται με την προβολή τους στην σύγχρονη ανθρωπότητα. Σας καλώ να γίνετε κι εσείς από σήμερα, πρεσβευτές του ελληνορθόδοξου πολιτισμού και της αγάπης του Ενού Θεού προς τον άνθρωπο...»*.

Ο δεύτερος δρόμος, ο σύγχρονος, είναι η ιεραποστολή και η γνωριμία με το Πρόσωπο του Θεάνθρωπου Χριστού, στα πέρατα της αχανούς αφρικανικής ηπείρου. Έργο σπουδαίο και θαυμαστό, που πραγματοποιείται με την βοήθεια του Θεού και με την συμβολή όλων σας. Κυρίως, για τα παιδιά της Αφρικής, τα οποία αποτελούν την ελπίδα της ηπείρου μας, που είναι κοινή πατρίδα όλων μας...».

Στην συνέχεια, οι παρευρισκόμενοι ξεναγήθηκαν στους χώρους του Πατριαρχείου, εκφράζοντας τον ενθουσιασμό τους για τα εκθέματα και την άρτια φιλοξενία και διοργάνωση της εκδήλωσης.